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Bétyegdlj : minden béig latinén külön 30 kr.
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lenkezö eseményt, melybe a nagy szó­
nokok iigveid kezelését terelik.

Szavazz, és ha emlékeddel végig 
futva polgártársaidon, egyszerre nem ta­
lálnád meg a bizalmadra evdemeseket, 
fordulj tapasztaltabb (ismerősödhöz, az 
majd kisegít, de okvetlen sza­
vazz.

Ott lesz a keresztyénség dicsünnepe : 
áldozó csütörtök, a midőn a munkától 
megpihenve egymás társaságában élvezi­
tek az idő kellemet : akkorára már a 
legtöbb polgártárs tájékozva lesz, hogy 
kik azok, a kiket a közbizalom a városi 
képviselői méltóságra emelhet

Csak szavazni kell mindenesetre !
Boros László.

terén szűkében, szép eredmény s szakavatott- 
sággal folytatják ; — egyszer csak nagy ké-őn 
és sokára három forintos bélyegjegygyel ellátott 
bejelentési kérvényük azon hátirattal adatott át 
és vissza, hogy telepedési engedély felmutatása 
nélkül iparigazolványt nem nyerhetnek,

A 24 évet betöltött, de mindazon által ifjú 
mesterek azon hiedelemben és megnyugvásban 
voltak, hogy miután ők a tényleges katonai ‘ 
szolgálati időn már túl vannak és nem papok, uuu-K vo uvm X - i ----- —------- — — —----
szerzetesek, bírák, vagy közhivatal no kok, tehat' voltak egyletünknek felügyelői ideiglenes mi-

korlátában nem fognak nőségben ; — mígnem 1869. márez 10-diki gyű- 1 mában nem kevesebbszer,iparűzési szándékuk gya!-----------------------0- 0 / o w ,
korlátoltatni és az iparigazolvány kiszolgáltatása lésen még ma is ily minőségben levő s ez egy- j kiegészítve, 
tőlük meg nem tagadható ; sőt még máig is 1 let több díszes hivatalát viselt lérfiut nyertig

Debreczen város polgáraihoz.
— F elhívás. —

Debreczen. máj. 25.

Hozzád szólok Debreczen város népe, 
de különösen gazdálkodó osztálya. Pár 
nap múlva itt az idő, midőn törvényadta 
jogaid egyik legszebbikét, közigazgatási 
bizottsági tagjaid választását intézned 
kell. Feledd el most és mindenkorra a 
tisztátalan kezek és érdekek által közöt­
ted ápolt politikai külön vélemény szülte 
ellenszenvet és gyűlöletet, gondold meg, 
hogy ez saját közvetlen közügyed, mely­
hez a politikának semmi szava. \ elkezd 
le már egyszer átalánosan azon átkozott 
közönyösséget, a mi közügyeid iránt 
benned oly nagy mértékben van, nagyon 
csalatkozol, ha" ügyeidet utczaajtódnál
vagy tanyád határánál már bevégzettek- — A prot. konventi albizottság e héten 
nek" tekinted. Nem polgár, és nem em- Debrecenben ülésezett. Itt valának az egyház
bér az, a ki a zsibvásárban, városháza j jelesei. Hanem csodálatos, hogy senki nem gyatur,aS «,.,t m« V.«» J bediente«' érdemeinél fogva
előtt, tengeri és sertésvásárban panasz- akadt, a ki ellentmondott volna, midőn még I iüetőség.település*stb. kérdései- tatta. Az ő teendője volt gyűléseket összehívni,
kodni, szidni, átkozódni tud, de közügye- ] szóba is jött, hogy a prot. egyház készítendő

Kelet.

Az oroszok.
Ruméliából a roppantul megtizedelt ez- 

redeket hazaszállítják s a balti tengernél szer­
vezett északi hadseregbe osztják. Hogy ez ez- 
redek mily óriási veszteséget szenvedtek, ezt 

egy darabig nt. megítélhetni a következő példából. Az Ekate- 
ijd Dr. Török Józzef, j rinosláv testőrgránátos ezred a napokban ér­

fiuk“ ismeretes szavait; adja isten, hogy még 
sokáig hangoztathassa! El keile tehát tőlle 
válni az egyletnek, sajnos volt a hir, midőn 
1861. máj. 29-én tartott gyűlésen nt. Tóth Mi­
hály ur a gyűlésen megjelenvén, a gyűlésnek 
tudtára adja, hogy T. Búzás Pál ur egészségi 
állapota miatta felügyelőségről leköszön, — 
Ettől kezdve egész 1869-i 
Tóth Mihály, — : 
t Tóth Ferencz és Veres László tanár urak i kezett Odessába ;

! Összesen csak 1900
az ezred létszáma jelenleg 
ember, noha hat hó folya­

mint háromszor lön

azon hiedelemben vannak, hogy az iparigazol-1 felügyelőjéül, nt. Tóth Sámuel ur személyé- 
vány ki vagy nem szolgáltatása a telepedési ben. — Adja az ég, hogy ne legyen szükség 
engedélytől annyival kevésbé tétethetik függővé,

iért valamit temmi rest es gyava.
„Ha férfi vagy : légy férfi,
S ne hitvány gyönge báb,
Mit a szél fuvalata 
Hány-vet itlébb-odább.“

Mutasd meg, bogy élsz és bírod 
helyes Ítélettel megválasztani azokat, 
kiknek kezeibe közművelődésed, vagyo- 
nod és erkölcsöd védelmét teszed le. Itt 
az idő, mutasd meg, hogy a vidék sok­
szor nyilvánuló elismerésére méltó vagy

szervezete királyi szentesítés alá terjesztessék. 
Önkormányzati jogainkkal merőben ellenkezik 
ez. Mig az „uralkodó vallás“-nak még csak 
látszata is fent lesz, mig a törvényhozás irtó­
zik a „vallásszabadság“ törvény bei gtatásáról : 
addig nincs okunk az egyházi önállóság ön­
kéntes csorbítására ; kivált most, a midőn uj 
„szent“ ünneppel fenyegetnek bennünket, még 
rendeleti utón is. E tárgyban már a Buda­
pesten tartott konventen is emelkedett hang 
a prot. önkormányzati jogainak megóvása ér- 
dekében. — Tiszteljük a felségjogokat,agadban bírsz i , , , ,

I n ímnA trQbtvk (IP Ilii

az állal is, hogy nem szorulva a ván- _Tiazteljük a felségjogokat, mint
dor intelligent,*™, sajat magadban bírsz de mint egyháztagok: idegen
oly elemekkel a melyek érdekéidét meg-; beaJkozás aláadni 6nkint,„agunkat nem va-
nntlam áo n-/ AO £11 (1 óltól 070f7 Í»TT B7PII . .

gyünk hajlandók. Egyébiránt a konventi albizott-védeni és az őseid által szerzett szép 
közvagyont utódaidnak épségben megtar­
tani képesek. Ezeket tehetni jobb alkal­
mad nem volt soha, mert az erélytelen- 
ség és könnyelműség korszaka után a 
gondviselés főispánod személyében bizott­
sági gyűlésednek oly elnököt adott, a 
kinek egyenessége, ügybuzgalma, erélye 
és modora kezesség arra, hogy helyes 
irányú törekvésedben támogatni fog.

Megkaptad a szavazási
ivet: menj és szavazz.

Különben megérilemled, hogy go­
rombaságaikról hírhedt hivatalnokaid —■ 
tisztelet a kivételeknek —- ostora pat­
togjon a hátadon a jövőben is, mely ed­
dig is számtalanszor arezodba verte a 
vért. Megérdemlőd, hogy úgy a köz, 
mint magán vagyonod pusztulta után 
azon koldusbot legyen egyedüli táma­
szod, melyet közügyed iránti közönyös

ság kiváló buzgalommal látott feladata teljesíté­
séhez. Bár aztán maradt elég idő a tarsas ba­
ráti összejövetelre is.

A ezár megtiltotta Totleben tábornoknak, 
hogy Konstantinápoly elfoglalására kísérletet 
tegyen.

egyhamar ismét felügyelő választásra, hogy A czár kész Angliának jelentékeny en-
tmvel a község ellenükbe sem azt, hogy valaha, had haladhasson egyletünk lassan, de bizto- gedélyeket adni. 
bünvád alatt lettek volna, sem azt, hogy a I san felügyelőnk bölcs tanácsai t oly tán a töké- A törökök,
község terheltetése nélkül magukat fenntartani letesedés czélja felé. Y török összeesküvés jellegéről és
képesek nem volnának, — a tartózkodási két; b.) Ein ö k. czéljáról teljesen bizonyosat még most sem
f tübb érTe terjedő idő alatt érvényesitni elmu- Az egyletnek közvetlen felügyelője s ügyei- tudni. A szultán palotájának leégéséről azt je-
lasztotta; azon hiedelemben vannak hogy ml- ^ ye «2, aj, leti elnük kj ia mindég a'lentik, hogy ez több magasallasu egyentkom- 
u.an egy helybeli mestertarsuknak Debreczen főiskolai esküdtfelügyelők közzül éspedig az promittáló iratok elégése czéljabol történt, 
ben telepedéi nélkül megadatott az iparűzési yálasztat0 # kj yleti tagsága alatt,; Resztvettek az összeesküvésben a Sulejman
gyakorlat, tehat mar csak a reciprocitás^ eWé'■ érdemeinél Wva lna,át e diszes hivatalra mél-1 pasa hívei is, kik a zavarban a pasat akartak

megszabadítani. Ezért mar legközelebb tar- 
a tanácskozást azon vezetni, az egylet pénztá- gyalják a Sulejman pöiét.

t0 ' , , , , 1 1 «io4.irn*falr • rát felülvizsgálni, a jegyzőkönyvet név aláirá-
Azonban várakozásukban csalatkoztak, , » J a „l-r-ai, inPn tartás. , , . 1 „„1 . savai hitelesíteni, egyleti eszkozok epen taitasamegtörtént biz az daczara annak, hogy ma mar . ,u aivrjüt • í 4jrnpve• • 1 j, • au A* ,n;nt felett orkodm, altalaban az egylet jo nirne>enem is annyira telepedesi engedélyvaltas mint \ .. , . ri, r 1 r.~.i »I I 1 «...1,* lennta'-tasan í áradozni.községi kötelekbe való felvételről lehetne emit- ho A% j ak8k a raj0k bízott szép hanem bolgárok

tés hogy ,gy a helybeli születésű gyermekek-;^ helvezett Jbizalomnak tel-! és halni. A bolgárokat kiválóan Pirot táján
nek nemcsak az anyai, hanem az apai ago m feleltek . bizonyltja azon tisztelet,' kínozzák. .
joguk legyen a községi javak, vagy pedig epen J ^ minden tagja iramok visel- Most egy püspök rbpintot bocsát a i-
Prodh°z' , . ,,.a„vai.4za teteit, mint az a jegyzőkönyvekből kitűnik.;lág elé, mely a bolgárok üldözését fogja fel-

Ennek oka ped.g abban lelt | Egyetlen szava képi vóit a tűznél néha talán tárni. '
tát hogy polgármester nr az .parugyek eüata-i ttSíke^sked(5ket P_ me]yeket talác semmi Ausztria.
sa es >ezet se\e Bieo 1Z‘* . ,02 » alkalmaz féle polgári közeg meg nem fékezhetett volna; Aradról gyalogságot küldtek az erdélyi 
Iánál szakavatottabb egyéniséget — lecsendesiteni; egyetlen bátorító szava uj Maro^-Vásárhdyre 60 utász-katona
s egyszersmm u asi sj & lelket öntött a tűzoltásnál már már kifáradt • ékezett s tovább utazott az erdélyi szóró-
e et nem a o o a \ g e ; ;Qe„ tagokba. Ök voltak azok, kik az egylet fejlesz- j sokboz. E hegyszorosok, melyek az Erdélyből

pezvén, természetesen fejlődött, ki az irántok 
nyilvánuló tisztelet.

(Folyt, köv.)

A szerb-bolgár
A szerbek által occu 

bolgárok kijelenték,

barátság.
pált területen lakó 

hogy ők nem szerbek, 
mint ilyenek akarnak élni

közeg
másik határvonalait át ne léphesse. — A leg- 
rosszabbtörvény is jobb a legjobb önkénynél.

Kiss Ferencz,
ipartársulati jegyző.

— A Tisza kormány a 80 milliós bank­
adósság egy részét Magyarország adósságául 
elfogadni nem átalotta: az osztrákok befeje­
zettnek tekintik a leoniui alkut. Tisza ur s 
minisztertársai a kormánypárti többséggel együtt 
mindent teladtak, a mi a magyar állam köz- 
gazdasági s pénzügyi jövőjének megmentheté- 
sére „sine qua non“-uak tekinthető; s az oszt-

kül törvényeinknek ellenére ránk tolhassák. ■

Brassóból két ezer munkás érkezett 
határokhoz a szoros megerőditésére.

ÚJDONSÁGOK.
Az ügyvédi vizsgát legközelebb tette— VIDÉKI HÍREK. Temesvárott két fiatal; _ _ _

ember párbajt vívott. Kompáron egy földmivesen, le kellő sikerrel a fővárosban B e r e u es y 
a víziszony ütött ki. Félnapi rettentő kínlódás 'János, ki több évig működött mint ügyvéd 
után adta ki lelkét. Szentesen majális .volt. I segéd városunkban Dr. Kola János ügyvédnél.

mint értesültünk Xáuáson
íjátkészitményü gyönyörű müfaragványokat fog ügyvédi irodát nyitni, mihez sok szerencsét

— BUDAPESTI HÍREK. Wagner László ta­
nárt, az ismeretes párbaj miatt a legfőbb Ítélő
szék háromhavi fogságra itéite. A király elen-________ ___ _______  _________ ^ - -a
gedte neki a fogságot. Egy hordár az osztrák Kétszáz pár tánczolt. Erdélyből b. Bánffy Ádám | A kezdő derék ifjú 
államvaspálya ró bogó mozdonya alávetette ma-' sajátkészitményü gyönyörű müfaragványokat fog ügyvédi irodát i 
gát. A kerekek a szerencsétlent összemorzsol- kQldött a párisi világkiállításra. Albison (Erdély-| kívánunk.
tik. Kiránduló clubbot szándékozik nehány férfi orsz j Apornét ismeretlen rablók kirabolták ;• * Jogász-majális Ügy. Miután a f. hó 31-
a fővárosban. Hetenként tesznek a környéken j eZze\ még nem elégedtek meg, hanem meg is j dikén tartandó jogász-majálisra a meghívók 

rákok csak "azt várták, hogy 80 milliós adós- j kirándulást. Verekedés áldozata lett Niek Jó- " "
sátruk etrv harmadát minden jog s alap nél- zsef 2o éves egyén. Borozaskor összeveszett s: zat terveznek. Rudnyánszki Gyula
- * " ' ' s-iL-.-xi. I a czimborák úgy elverték, hogy belehalt. A;e végből bizottság alakult. Püspökiben egy pa-! bői meghívót nem kaptak, miszerint a meg-

lefolyt héten élve született 249 gyermek, e\- raszt neje három ^vermeket szült. Mind a nő hivó védett Halmáirvi Oszkár úrhoz szivesked-

! kínozták. Érsek-Ujvárott állandó nyári sziuhá- ] már szétküldettek, leikeretnek mindazok, a 
: zat terveznek. Rudnvánszki Gyula felszólalására . kik e mulatságra igényt tartanak, de tévedés-

Ezen reményük annyiban már teljesült, bogy 
a Tisza-kormány és a 
többsége tejet hajtottak
rák követelés előtt. Es az osztrák baloldali 

I club tegnapi ülésén késő éjjel elhatározta, hogy 
j ix két kormány megállapodását elfogadja. A u s- 
Itriában tehát kész az egyezség, 
i Csak az a kérdés, hogy a magyar országgyü

tanár, pap,
lehet ugyan a maga szakjában tiszteletre j 
méltó személy és kell is, hogy tiszteld -
azon köteles tisztelettel, a mely ókét,1 _ ^ kormánypárt megalakította az or-
mint az ifjú nemzedék nevelőjét, mint szágos végrehajtó bizottságot a jövő vá- 
az erkölcs és lelki üdvödnek őrét és lasztások vezetésére. Mintha a kormánypártnak 
mint ügyeid kezelőit méltán megilleti, j nem volna már országszerte elég — végre-

első

gátversenyt tart.

séged már légen farag -------- .
A tanár, pap, kinevezett hivatalnok j lés az utólsó órában nem fog-e visszariadó, a

nemzeti Öngyilkosság bűntényét végrehajtani .

De választásoddal ne terheld túl a már 
a nélkül is — ha állásának jól akar 
megfelelni — megterhelt vállait. Nincs 
szükséged választottadnál okvetlen ma­
gas szónoki tehetséget, vagy diplomát 
keresned.

A közlegelő eloszlatott és mégis 
rajtad az elöfogatozás terhe.

i hajlója ?

Zűrzavar és járatlanság.
— Iparügy. —

H.-Böszörmény, május 21.
Ismét egv furcsa eset adta magát elő zá­

sunkban ; ugyanis két iparos segéd, kik mind

bankügy! bizottság halt 262 személy. Az athleticai Clubb inad. u- mind a gyermekek meghaltak. Palánkon dr.1 jenek fordulni, czeglédutcza 2-dik szám
erőszakos oszt-15 órakor az Orczy-kertben nyilvános sik- és! Appelfeld János jeles orvos agyonlőtte magát.; emelet. Hivatalos óra d. n. 2—3-ig.

! Amerikai párbaj áldozata volt. Aradmegyében | * Köszönettel vettük a meghívót a n á d-
Szemlak s Elek községek s a vidék terményét egy | u ű v a r i dalegylet által a saját pénztára 

j irtózatos jeges eső megsemmisítette. A kár rop-' javára 1878 május hó 26-áu a csukáskut mel- 
' pant nagy. í letti térségen tartandó zártkörű táuczviga-

(lommal egy bekötött batyumajális és 
i Népnevelés. : d a 1 e s t é 1 y r e. Kezdete d. u. 4 órakor. Sze-

■ Kérelem a hazai tanítótestület érdemes tagjaihoz. - . mélyjegy ■ JO ki. ^ legmélyebb rész-

; ügyét az ujjónnan nyert felügyelő, kitetszik az Budapest, május hó. véttel vettük a szo-
egyző könyvünk számtalan helyeiből : hányszor ; ohai'tván az idén is — mint ezt már két. moru inrt, mely jelzi a „DebreezeniIpara Keres-

eszkbzölte ki a varos részéről szamunkra az : J érdekében tettem — ; kedelmi-bank“ pénztaruokának, lovaregylet és
jelösmerést, nem volt tűz melyeken lelkesítő, ér tolyut, ^ ^ már önkéntestüz0ltó egylet titkárának, néhai Fűh-
szavaval ne buzdította volna az egylet ‘‘‘SJ*1 ’: életbe lénett iskolai takarékpénzt á- rer Ernőnek 25 napi súlyos szenvedés után, volt az ki midőn a városiak sót éppen ««be adat0Jt nyílva- i folyó hó 23-án délután 2 Svakor, életének 40-

tanács áltál elkövetett serelem folytan <*z, hozni ;smétltím a már több alkalom-1 dik boldog házasságának 8-ik évében agylob

Történelmi csarnok.

A főiskolai tűzoltó egylet. 
(Huszonötödik közlemény.)

És hogy mennyire szivén viselte az egylet

— O

egylet megtagadta további működését s a következő kérésemet: Méltóztassanak ban bekövetkezett gyászos kimúltál. A
............................. klse,n mozdult a vészharangok ™ ^ tanjtótestület azon tagjai, kik már ke- heteden kedves halott a miklós-utcza,

zelnek iskolai takarékpénztárt, velem majd ju-| dik sz. a. háztól, ma d. u. 4 órakor a heh. 
„ius közepén ennek akkori állását szívesen hitv. szerint a háznál tartott rövid ima 
közölni, — és pedig: nevét az iskolának, ! után, a czegléd-utczai sirkertben adatnak at, 
illetőleg az osztálynak, nevét a kezelő igazgató ( anyaföldnek öröknyugalomra; mely vegtisz- 
— tanár —- vagy'tanítónak, hány tanuló jár i tességtételre az elhunytnak rokonai, pályát az­
az iskolába (az osztályba,) hányán takarítanak! sai, barátai, és ismerősei nagy számmal jelen­
és mennyi a jun. közepén valóságban betett | tek meg. Különösen gyászoljak az elhunytat: 
és akkor az osztályban levő főösszeg. Azonki-' a boldogultunk özvegye: Führer Hrabowszky 
vül még köszönettel veszem közléseiket a tettjMária; Irén, Melánia es Gusztáv gyérméké,- 
tapasztalásokról, észrevételekről stb. melyek-Ivel; Führer Adolf, Rósa, Paulina és Berta 
nek közlése csak hasznára lehetnek az üdvös ! testvérek; Gunhardt Gusztáv, mint ipa; Guuhardt 
ügynek és igv egész hazánknak. ' Mária, mint napa; Gunhardt Augusta és Malé-

sitené a működőket, ne hangoztatná „rajta j ' WeiSZ Bemét Ferencz. »ia sógornők. Ma és tegnap gyaszlolmgő

I lakószobályából 
! kondására : lelkesítő szavával tettre buzdította 
1 az egylet tagjait. — Ö volt az, a ki a városi 
; tanácsot oda imformálta, hogy az daczára elé- 
bbi magatartásának egyletünk iránt nem csak 

- elismerését, de dicséretét, sőt az ezzel rende-
^fuen darab idő ó'ta'itt'tárbíükodva'megnősültek, j sen együtt járó jutalmat sem tagadta meg. - 
és oediir szerencsére, mindenik pródi jussal bíró Nem tudnám en itt elszamlálni az ő eidemeit, 

A Hortobágy egy részének javaslóit '(hajdú vérből származott leányt vett nőül, ön- a melyek részint a tanarkar, részint a városi
bérbe adása kizárólagos jogaidnak ide-! álló iparűzésre határozta magát s ebbéli szán-; tanácsosa szemben nyilvánultak. Elég legyen
berbe aaasa, Kizárul ago jog -„Idékukat a kivántató adagokkal felszerelve az: érdeklődését azzal megmutatnom, hogy még
génnél megosztása (ohatl bérlő) dulo ^ | f hat,;s4„nak bejelentvén, midőn kérelmükre I ma is, midőn sok elfoglaltatásai következté-
országutaid, kereskedelmi rakódó es va- ( n®D inuly“ sem szolgáltatott volna ki ! ben kénvtelen volt le mondani egylet, vezér

..........o---------- ’ , ... . , , narmau nau műi* ® ---------- , „ , í lisárhelyeid rendezése Stb. kiáltó módón; az ipari„azolvány, mesterségük önálló folyta- szerepéről, nincsen tűz. melyen ott ne lelke
- . - * , , j 1 - „IJ-Trsl rsl 1 - Ö ’ ’ J •' 1_________ ____ L „un. i .-U.-.nA ,«1 il V itfl «S Ír Pt IIP h AUVO/. tR t.11R -.rRltíhirdetik azon érdekeddel, jogaiddal el-

lelejt-
1959-

tását megkezdették s az munkaanyagnak
len-

áját

TELEKI MIBÁLT ti TISZA KÁLMÁN,
(vée«0 I verte az Osman hatalmat, önmaga tette s ön-

A magyar állam nemzetközi physiologi- | maga szövetségesek nőlkali »karta győzelm. 
,A magyar nemzet politikája“ élénken ' díjul magahoz ragadni a Balkánfélsziget

élettörré- uralmát.
Mi történik ma? A muszka hatalmasan 

leveri a törököt önmaga s kegyelmi díjul And- 
rássy grófnak a „Stiller Commandit“-nak talán 
oda ajándékozza Boszniát.

S Andrássy gróf e politikát komolyan el- 
• c?____ cl T?..»nnfólo r»AlitiWának ! T'r

^nyomdájában.

tárja elénk : codificálja nemzetünk 
nveit s azon nagy politikai feladatokat, me­
lyeket kelet és nyűgöt Európa közt elfoglalt 
végzetes helyzetünkben minden áron, vérünk 
ontásával, „az özvegyek és árvák“ buözönével 
is meg kell oldanunk, ha élni akarunk. — „A 
magyar nemzet politikája,“ midőn a múltat 
tárja elénk, megtanít bennünket arra, miként 
kellett volna biztosítani a már már eljátszott 
jelent s miként lehet és kell megmentenünk a 
koczkáztatott jövőt utódaink számára a pan- 
russismus ellenében.

A bécsi udvar a 17-ik század utófelében 
nagyszabásban ugyanazon politikát tűzte maga 
elé keleten, melyet ma Andrássy gr. törpe 
utánzatban Bosznia annexiójáral követne, ha 
merné és lehetne. E két politika, mint a nap 
és árnyéka közt óriás különbségek forognak

fényére emeln
led igényeink érvényesítése, 
ditalányok által is; a hanyatló 
ságért keleten kárpótolni teljesen 
gok hatalmát. Csábitó eszme.

r — Es ha mindenazt, nem csupán legitim terű- I sülő elemek vegyrokonsága^
hanem újabb hó-1 va'.ószinüség daczára, merő vakszerencsebol, 

német császár- j talán jó csillagzatunk bűvös befolyásává! ak- 
Habsbur-! kor keresztülláboljuk is az aldunai hoditma- 

I nyokkal karöltve járó bajokat: vájjon tizen-
Engedjtik meg, hogy a délszláv tartomá­

nyok s Havasalföld meghódítása sikerült volna:

nevezi Savoyai Éugenféte politikának ! Tréfá­
nak is nagvon rósz és elkeserítő.

A „Magyar nemzet politikája“ czimü 
könyv szerzője — hat évvel ezelőtt — a bécsi 
udvarnak 1688-ban követett keled hódítói po­
litikájáról tanúságul 1878-ra következőket irta :

„Valóban fenkőlt eszme, nemes emberi­
sei czél, mindamellett hatalom gyarapító po­
litika • kiemelni a barbarism us sorvasztó rab- 

keresztyénséget s a szabadság és
mts«Tdé"U sU hajdan Ispánnál élesbek, minél csekélyebb az egye-

vajjon a magyar állam fejlődésére s jövőjére 
üdvös hatást gyakorlandott-e e látszólagos fé­
nyes előnv ? — Bizonynyal nem.

Az aldunai tartományoknak Szent-István 
birodalmához kapcsolása azonban, tekintettel 
a délszlávok s oláhoknak már ekkor éledező 
függetlenségi vágyaira s nemzetiségi féltékeny­
ségére, mindjárt kezdetben makacs súrlódá­
sokat, viharos összeütközéseket idézett volna 
elér. Fűzzük bármily lazára köztük s Magyar- 
ország közt, a politikai köteléket. az (in belül 
semmi esetre se kerülhetjük valaki uibméwtő 
belviszályokat, melyek az elemek összezülléséig 
minden vegyegyesülésnek, úgy a phisikai, mint 
az államéletben, természetes következményei

kilenczedik századunk nemzetiségi mozgalmai 
nem temetnének-e hullámaik közé egy oly 
magyar-osztrák birodalmat, melyben a jelen­
leg élő s az össznépességnek 53.ö százalékát 
képező szláv és oláh nemzetiségeket (46% 
ssláv, 7.0/% román) az aldunai rokon fajok 
hatalmas tömbe roppant túlsúlyra emelte vol­
na? Vájjon létezhetnék e most egy oly magyar 
állam, melynek keblében a 20—25 százalék­
nyi magyarral a délszláv és román nemzetisé­
geknek körülbelül 75—80 százaléka állna 
szemben, korántsem oly szórványosan körül­
iünk, mint jelenleg, hanem nagy részök alat­
tunk délen tekintélyes nemzeti testekben tö­
mörülve? — Szóval a magyar államnak, va­
lamint napjainkban nem áll, úgy a tizenhete- 

I dik század végén sem állott érdekében vagy 
I hivatásában, szláv és román hódi talányok kai

gyarapítóin területét; mert ez által magyar 
fajunk áliamtársadalmi túlsúlyát amazok rop­
pant számtöbbségével önmagunk semmisítettük 
volna meg. A magyar politika nem támadó, 
hanem védelmi, nem hóditó, hanem couserváló 
politika.“

Ma nincs már Törökország, és ki tudja 
lesz-e megint ? — se könyvnek még csak Cas­
sandra dicsősége sincs meg.

Nem csoda, ha szerző, ki épp oly sze­
rényen mint történetírói és politikai apparátus­
sal lépett fel, azóta elhallgatott.

Akadémikus történetíróink, mikor e könyv 
megjelent, siettek ráfogni, hogy azt valami 
kathoiikus conservativ politikus irta, — s mint 
ilyet pertractálták.

Mikor aztán kiszivárgott, hogy a szerző
nem kathoiikus, hanem református, sőt pláne 
a Tiszáninneni superintendensnek a fia (Kun 
Béla), már akkor szégyen lett volna a téve­
dést korrigálni.



gett a tűzoltó egylet őrtanyáján a megboldo 
gult iránti kegyelet jeléül. Béke lengjen pora,

felett* Ki a szabadba! Ma van a ref. főiskolai 

tűzoltó egylet majálisa. Szerencsé­
sek ragyunk ez egylet történelmét lapunkban 
közleni. £ nap szokott az önzetlen működés, 
a fiatal, őszinte lelkesedés diadalnapja lenni. 
Magyaros ott minden, mint maga a — diák. 
Üde és előkelő, mint az — ifjúság. Jertek ! 
A tavasz, az ifjúság, a müveit fiatalság osáb-

— a debreczeni ipar rovására is — olyan d e- 
mokrata, hogy ő sem szégyenei ruhát csi­
náltatni ott, a hol — a rendelkezése alatt álló 
egyéneknek dolgeznak.

H.-nánási szüle- 
tésü, városunkban 

egykoron jeles főiskolai növendék, és huza- 
mosb ideig Udvarhelyi Károly ügyvéd irodájában 
joggyakornoskodó, közelebb H.-Böszörmény vá­
rosában egyike a legkeresettebb, legszorgalma­
sabba becsületes jellemű ügyvédeknek, ez évben 
elmebetegségbe esvén, e hó 19-én megszánta őt 

halál, s kiragadá az amúgy is igen kinosjx iái»*., ------------ ------ = 'a hatat, s Kiragad a az ov ö
ereje ott van. Soh se volt még jobb mulatság, I helyzetéből, Budapesten az országos tébolydá 
mint a debreczeni diákok „tűzoltó egyleté“- ban, hova szeretett kedves neje, most gyászoló
nek majálisán szokott lenni. Az idő is kedvez.! bus özvegye Nag, I d a felv.tette volt.

J __ Temetése e hó 24-én ment végbe Hajdu-
Böszörményben, hol a város nagy közön­
sége és különösen a szerető rokonok, ösmerő- 
sök, jó barátok könyezve kisérték az élte de­
lén korán sírba költözöttet az öröknyugalom 
helyére. Béke lebegjen az ifjú ügyvéd hült 
porai felett.

,™, * Az iparos tanonczok midőn az iskc-
ez — negv szem közt tor n • "Léikül Iából jönnek, abban a mulatságban 
múlt évben ugyanott árlejtés nélkül J, , ’ 8 •
V / .. V V 1 nnVn n Z. rw Ä 9T Vi I i 1 *

Ki a — szabadba
* Miért csinálták a polgármester magyar 

ruháját Nagyváradon ? \ ilágért sem akarunk 
gyanusitni. í)e az tény, hogy 1872-ben n e m 
árlejtésen — hat évre kivette Tóth íe- 
rencz nagyváradi szabómester a debreczeni 
rendőri öltönyok készítését. Azt mondják, hogy

. 1 .. . •• 1 / z A L „ Irnulr O

rlejtes nélkül J. , ’ ® .
. — 7“. ~OJ r n „1/ /„Un hk kedvüket, hogy úgy nevezett „gummi pus-készült minden munka. Csak aztan ez evben , i i» , .. , n ^ „m.. v .... . __X r#>nr1- kak -ból a iaro kelő közönségre lövöldöznek,vette ki h a t évre e munkát loth. A rend-. , J 6 ’őri szabómunkára is letelt már ápr. 1-én a]™, áltál mar többeket veszélyesen megsebes,- 

szevződés. Meg kell ujitani. Ez adatokat csak tettek. Felhívjuk reá a rendőrség ^ figyelmét, 
azért halmoztuk igy össze, hogy megmutassuk * Himlőoltás. A városi lakosságnak ezen-

m; nagyságos polgármesterünkkel tudtára adatik, mikép a gyermekek be-mikép

I oltása kezdetét vette. — Az oltásért — mely 
két helyen, u. m. teleki-utczában 2166 sz. a.
lakó Üjházy Károly és varga-utczában 2522- 
dik sz. a. Kőmives Antal tiszti seborvos urak­
nál, és pedig mindkettőnél hetenkint vasárnap 
délután 2 órakor fog történni, — a szülék fi­
zetni nem tartoznak. Ennélfogva figyelmeztet­
nek a szülék, hogy be nem oltott gyermekei­
ket beoltatni siessenek, és a beoltás után egy 
héttel később a kisdedekkel fentnevezett seb­
orvos uraknál vizsgálat végett jelenjenek meg ; 
ellenkező esetben az ezen kötelességüket mu­
lasztó szülék 1—10 forintig terjedő pénzbír­
sággal fognak büntettetni. Debreczen 1878. 
május 18. A városi tanács.

* A nagyerdei fördö udvarán holnap, va­
sárnap délután ifj. BOKA SAMU zenetársu­
lata fog működni, melyre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

* Vágszámadás a lövésztársulat és az 
athletikai klub által f. é. május 19-én közö­
sen tartott ünnepélyéről. Bevétel: jegyek­
ből 404 frt 60 kr, felülfizetésekből 7 frt, a 
vegyes választmánytól 36 kr, összesen 411 frt 
96 kr. Kiadás: 1. kárpitosnak 20 frt, 2. 
csőszöknek zöld gaj díszítésért 8 frt, 3. jel­
vényekért s pénztári költségek 5 frt 40 kr, 
4. ácsmesterek ülőpadok készítésért 16 frt, 5. 
fürdői vendéglősnek 6 frt, 6. köleshajért s ki­
viteléért 1 frt 70 kr, 7. ebédjegyek szétbor- 
dásaért 6 frt, 8. Nyomdai költség 25 frt, 9.

zenészeknek 70 frt, 10. világításért 12 frt 20 
kr, 11. bélyegekért és lövöldéi szolgának 18 
frt, 12. a város kapitányi hivatalnak 11 frt, 
13. fodrásznőnek 3 frt, 14. közvetítő és tuda­
kozó intézetnek 1 frt 26 kr, 15. Napszámo­
soknak 8 frt 40 kr, 16. a lövésztársulat pénz­
tárába 100 frt, 17. az athletikai klub pénztá­
rába 100 frt, összesen 411 frt 96 kr. Debre­
czen, május 24. 1878. A lövésztársulat és az 
athletikai klub elnökségei.

Köszönetnyilvánítás. Azon tisztelt urak 
és úrnők, kik kedves Ilonka leányunk 
temetése alkalmával részvétükkel szülői fáj­
dalmunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják 
ez utón nyilvánított hálás köszönetünket Deb­
reczen, 1878. máj. 25. Kleinfeller Károly és 
nőm N o v á k Erzsébet.

* Tornaügy. A f. év június 2-án tartandó 
ünnepély alkalmából versenydij czimen újab­
ban adakoztak : Dáné Istvánná urhölgy 2 drb. 
egy frtos tallért, Dáné István alapító ur egy 
szép arczképalbum tokban, Márton László 
alapitó ur egy drb. 2 frtos tallért. Bejött e 
szerint eddigelé s rendelkezés alatt áll : a ta­
valyról maradt (mert ki nem adathatott) egy 
drb. arany s négy drb. egy frtos tallérral 
mindössze 9 drb. arany egy arczképalbum, 
9 drb. egy frtos és egy drb. 2 frtos tallér. 
Melyeknek osztályozása ma délután 5 órakor 

I választmányi ülésben fog megállapíttatni. A 
•kegyes adakozók iránti hálával közli, Debre-

czenben, 1878. május 25. Varga Lajos m. k. 
elnök.

* O^kán napja ma van. Szép, kedves idő. 
Úgy látszik, hogy a jóságos ur isten most — 
jó szemmel nézett ránk. Nem volt fagy. A mi­
től pedig féltünk. „Isten óvja több csapástól 
mi magyar hazánkat!“

* Vincze Lajos kávéházában holnap va­
sárnap délután Boka Samu és Rácz zenetársu­
lata fog működni.

* Salzman Lajos helybeli kereskedőnek 
lapunk mai számában foglalt hirdetésére fel­
hívjuk a t. közönség figyelmét.

— A debreczeni piaczról. (Hivatalos je gyz et
1878. május 21-ről Egy hektoliter búza tí.52_ß 14
kr, kétszeres 5.38—5.70 kr, rozs 4.40—4.72 kr, A— 

3.90 kr, zab 2,54—2.86 kr. tengeri 4.88,—5.22 kr 
köles 5.38—5.70 kr, köles kása 9.76 kr, egy zsák bur­
gonya 1.30 kr, 100 kilogr. szalonna 48, 49, 50 frt. írvt 
kiló háj 51, 52, 53 forint.

A szerkesztő nyílt postája.
mi Budapest. (H. L.) A^magas légkörből miért nem 

szalltok ide alá? Látod. „Ót“ üdvözlöm. Minél gyak­
rabban szeretném tőle is. Mert Lévay szerint: egye­
dül hallgatom ... A főiskolai háznagytól czikket vet­
tünk a „convictue“-ról. Későn jött mára. Néhaüti. Ki 
van szedve.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterntca 1385. sz. a.)

nősen az

HOLVAl GYULA DEBRGCZE1BGI,
Uj Singe? yarrógépik raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy raktáromban az
U J SINGEE "V^RiRÓa-IÉIFIEIK:

I mérvben mint az eddigiek és olcsóbban, jobban, mint itt bárhol kaphatók. Továbbá Weeliler és Wilson, Howe, Cylinder és más fajta varrógépek iparosok számára. Részletf 
tökéletesebb tanítással az üzletben vagy háznál, sőt vidéken is. Minden t. gépvevöt tisztelettel meghívom, hogy győződjön meg azon nagy előnyökről, melyeket nyújthatok.

uj Singer gépnél.
Midőn a t. hölgyvilág és általában a t. ez. közönség becses bizalmát továbbra is részemre kérem, maradtam mély tisztelettel

Részletfizetésre is.
de külö-

192 3—52
Holvay Gyula,

a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Roclilitz és Beke
YŐI és FÉRFI DIYAT-TERmE

Debreczenben,
piacz-utoza és bazár-épület szegleten.

4 t&Tisit, liémfttl

ajánljuk a kov6tK62Ő cziAkskat» u. m. .*
Női és gyermek diszitett tavaszi és nyári kalapokat párisi, berlini és bécsi 

eredeti modelek után 2 frt 60 krtól 16 frtig.
Diszitettlen kalapokat 75 krtól 4 frtig.
Reggeli divatos fejkötőket.
Selyem napernyőket és legyezőket minden kivitelben gyári áron,
Női nyakkendőket nagy választékban 75 krtól. 4 frt 50 krig.
Legújabb divatu női külső gallérokat és garnitúrákat.
Valódi franczia vállfüzőket (Mieder).
Kalap virágokat, tollakat és csattokat.
Kitűnő illatszereket.
Színes és fekete szőr és selyem rojtokat, gombokat, diszitő selyemeket és 

divat szalagokat, csipkéket és mindenféle bélés czikkeket.

TOVÁBBÁ OLCSÓBB ÁRBAN MINT BÁRHOL!
Fehér és szines férfi ingeket, négyszeres gallérok és kézelőket, nyakkendő­

ket, harisnyákat és több férfi czikkeket.
Egyszersmind felhívjuk a t. hölgy közönség becses figyelmét kitűnő bécsi 

gyártmányú

Hői bőr és sveUssüa csípőnkre,
melyeket gyári árban ámlunki

Dusán felszerelt és a mai igényeknek megfelelően berendezett raktárunkat 
ajánljuk a t. közönség becses pártfogásába és maradunk

teljes tisztelettel

BoeMitä és

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
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INGYEN!
Épen most jelent meg a msg& nemében egyet­

len mü

„Ah-Z ÖUSTSEGtÉUL-ST“-
hü és megbízható tanácsadó a nemi részek minden 
betegségeiben Dr. Ernszt L. hasonszenvi orvostól.

E mü mindazoknak oktatást és segélyt nyújt, 
kik kora ifjúságukban titkos bűnt vagy túlságos 
kicsapongásokat követtek el, a jelenleg gyöngeség-, 
és szétbomlott idegrendszerben szenvednek, korai 
tehetetlenség által vannak utolérve, vagy ennek 
közeli bekövetkeztétől tarthatnak.

Azok is, kik hajhullásban, bőrkiütések-, buja- 
senyves köszvény-, hólyag-bántalom-, nehéz légzés 
és emésztés-hiányban szenvednek, vagy, pedig kik­
nek teste túlságos higanykészitmény-adagolás által 
el van gyöngyitve, szenvedésükben teljes gyógyu­
lást találnak.

Ezen könyv ugyan minden könyvkereskedés­
ben 2 írtért kapható, de azok, kik annak értéké­
ről meg akarnak győződni, abból kívánatra igen 
érdekes, képekkel ellátott kivonatot kapnak tőlem 
ingyen beküldve,

Dr. Ernst L Budapest, kétsas-uteza 24.
Sohase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi 
gyógykezeltetésnek, mig ezen ingyen-kivonatból 

tanulságot nem merített. 18. 1—?

INGYEN!

271

29 krtól
kezdve bőrczipők, diszitett kala­
pok, férfi, női és gyermek nyári 
mosó kelmék, nagy választékban 

kaphatók
Bata.!». IkCilzsa,

_________ bécsi-gyári raktárában
127

\ an szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, 
hogy a közkedveltségü férti mosó nyári öltönyök

6 forinttól ÍO forintig
a legnagyobb választékban már megérkeztek

Ajánlom továbbá kitűnő bécsi gyártmányú férfi ezipőimet és a mos­
tani idénynek megfelelő

SZALMA és KÖNNYŰ NEMEZ KALAPJAIMAT
még nem létező nagy választékban, azonkívül fehérnemüeket, s minden a 
férfi czikkhez tartozókat, becses pártfogásokat kérve maradtam

tisztelettel

SfelxB&mm Isjti,
207. i-? Bazár-épület.

Az ártalom
a hamisított Anatherin-szájviznél

mindig nagyobbnak bizonyul, mint a minő­
nek az ember gondolja.

D r. P O F F 7- G.
es. kir, udv. fogorvos urn&k

Bécs, Stadt, Bognergasse Nr. 2.
Tisztelt ur !

Fölkérem önt, legyen szives posta után­
vétel mellett az ön kitűnő Anatherin-szájvi- 
zéből számomra négy üveggel küldeni.

Azért fordulok egyenesen önhöz, mert 
tapasztaltam, hogy más eladási üzleteknél 
ily nevezet alatt gyakran csak hamisítottak 
kaphatók.

Illő tisztelettel

Titz Kornélia.
cs. kir. alezredes neje Graz, Attemgasse 1010.

Kapható Debreczenben: Szepessy A. 
norinbergi keresk., Rothschnek, Göltl N., Mu- 
raközy K. s a ,,Kigyó‘‘ című gyógysz. Csa­
llak J. füszerker., St. Mihalovits gyógysz. C. 
Tamássy gyógysz., Hadház : Szilay gyógysz., 
B.-Ujváros: Liszkay F. gy., H.-Böszörmény: 
Sinay gy., Lányi M., Szoboszló : Barbaries 
gy.; Diószeg : Korács gy.; Szatmár : dr. 
Lengyel M. gy., L. Heder gy., N.-Kálló : 
Mandl S., Mihalorics gy., Tisza-Lök : X alkó 
gy., Munkács: Dottier; Szinyór-VAralja : 
Koller gy., Nánás: Ujrári gy., Karczag: 
Torjai gy., Derecske: Baratki gy., Ber.-Uj- 
falu : Vas J.; Nagyvárad: Jánki Antal, Hu- 
zella A., Knor uraknál; Nagy-Károly : Je­
linek gy.; Nyíregyháza: Bydeskuty gy., 
Firscher gy.; Nagy-Bánya: Papp S. gy. ; 
Somlyó: Ruszka lg. és társa; Tokaj : Krö- 
czer A.; S.-A.-Ujhely : Reichard testvérek 
és Deutsch János: Dorogh : Fanczics gy. 
uraknál. 1S9- 1—3.

Alantirt elismerő iratok a legjobb bizonyí­
tékot nyújt a kittinő hatása

Wilhelm-féle

havasi aevényssőrpaeh.
Peran, 1877. okt. 17.

Kérek postafordultával utánvétel mel­
lett az ön kitűnő Wilhem-féle havasi növény­
szörpjéből 2 üveggel küldeni.

Tisztelettel maradtam
Pauk Ferencz,

cs. k. távirda hivatalnok.

Scbiesselitz, Saáznál 1877. febr. 11.

Mellékelve küldök 5 frtot o. é. azon 
kéréssel, hogy szíveskedjék a mennyi jut 
érte a Wilhelm-féle havasi növényszörpből 
küldeni és megjegyzem, hogy a szörp igen 
sokat használt.

Mivel magam meggyőződtem, hogy az 
ön Wilhelm-féle havasi növény-szörpje igen 
használt, bizalmam is van hozzá.

Minél előbbi beküldésre várva, marad­
tam tisztelettel

Urbán Albert.
Azon t. ez. vevők, kik az 1855. 

év óta az általam készített kitűnő valódi 
Wilhelm-féle havasi növényszörpöt kapni 
kívánják, méltóztassanak azt

Wilhelm-féle havasi növény-szörp
czim alatt kérni.

Csatáikor sa­
ját gyártmá­

nyom, ha min­
ién mi ily 
pecséttel vai

Ezen yéttjegy 
hamisítója a 
törvény bün­
tetése alá esti

Utasítás minden üveghez adatik.
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 

1 frt 25 kr. és fris minőségben mindig kap­
ható az egyedüli gyártónál :

Fr. Wilhelm, Apotheter in Nennkirchen, Nieúer- 
österreich.

A pakolás 20 krba számítódik.
A valódi XViihelm-féle havasi növény­

szörp csak a következő firmáknál kap­
ható :

Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil, 
gyógysz. Budapesten : Tőrök József, gyógysz. 
Nagyváradon : Nyíri György, gyógysz. Gryön- 
gyösön: Mersits Ferencz, gyógysz Miskol­
cion : Ujházy Kálmán, gyógysz. uraknál.

Kereskedelmi barátok, kik raktárt óhaj­
tanak átvenni, szíveskedjenek levél által hoz­
zám fordulni.

Neunkirchen, Bécs mellett (Alsó- 
Ausztria.)

Wilhelm Ferenc,
62. 3—3. gyógyszerész.

Orvosi bizonyítvány,
a Wilhelm-féle

antiarfiticus, antirheumaticus

vértisztitó-theája felett.

Indíttatva érzem magam, hogy a szen­
vedő emberiség javára, a Wilhelm gyógy­
szerész ur kitűnő rértisztitó theáját orvosi 
szempontból különösen ajánlani.

Ez egyszerű készülék, egyike legjobb 
gyógyszereinknek mindennemű betegségek­
nél, és oly külső bajoknál, melyek rósz ned­
vek kifolyásai.

Alkalmam volt a fentebbi theát itt 
Amerikában kiterjedt gyakorlatomnál több 
Ízben használni, és azt találtam, hogy ez a 
következő bajoknál nagyszerűnek bizonyult:

a) a légzési szervek betegségei­
nél, különösen katharusoknál, nevezetesen, 
ha a székelés reggel fájdalmas volt; továbbá 
asthmatihus bajoknál, utóbbi esetben agvógv- 
hatás pompás volt.

b) a gyomor bajoknál, gyomor­
görcs, gyomorkatharus, az elrontott gyomor 
által előállott fejfájások, hypochondria, gyo­
mordaganatok, gyomorrák, és hystericus ba­
joknál.

c) érdaganatok és aranyerek­
nél és különösen a nehéz székelő okozója 
az érdaganatnak, s ezáltal előállott vér­
zéseknek.

d) szerves szivbajokn ál,
e) syp bilisnél és ennek min­

den bajainál, névleg olyanoknál, a hol 
kenőcsök hasztalan alkalmaztattak, a hol 
jodkalium hónapokon keresztül eredmény 
nélkül használtatott. Tehát idült bujakórnál 
különösen.

Ennélfogva a Wilhelm gyógyszerész ur 
vértisztitó theája Amerikában is gazdagítja 
a hasznos gyógyszereket.

New-York, 1873. szept. 16.

Dr. Med. A. Groyen,
német gyakorló orvos Nexv-Yorkban. Leront Street, 

íir. 73.

Egyedül valódi készítője

~Vv7"ill3.elzn. Ferenc

neunkircheni gyógyszerész.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelet szerint készítve, különbféle nyelven 
irt utasítással 1 frt, bélyeg és csomagolás 
külön 10 kr.

Óvás. Hamisítások kikerülése végett 
csakis Wilhelm antiarthritikns, antirheuma- 
tikus vértisztitó theája veendő, mert az an- 
tiarthntikus antirheumatikus kifejezésekkel 
űzik a legtöbb csalást és utánzást.

A valódi XVilhelm-féle nevezett thea 
a következő ozégeknél kapható.

Debreczenben : Dr Rothschnek V. Enni 
gyógysz. Budapesten : Török József, gyógy81- 
Budapesten : Thallmayer A. és társa. Csaba : 
Biener B. Eger: Köllner Lőrincz, gyógy91- 
Nagy-Váradon : lanky Antal. Gyöngyösön : 
Mersits Ferencz, gyógys*. Miskolcion: 
Ujházy Kálmán, gyógysz. Nagy-Bánya: Ha- 
racsek J. gyógysz. Nyíregyházán: Fischer 
Gyula, gyógysz. Sátor-AIja-Ujhely, Teutsch 
József.

68. 3—5.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel "örökösei könyvnyomdájában.

1878. X. éti

Előfizetési árai
Helyben f» poétán ki

FA d,r, 5 . - „ Kgy. *] 
Kléflr*lé*i pénz e minden kózie 

V K <! 8 K y . HÁZ FÖl.L>KZlNl1
e^ybe bérmentve kiilde

Előfizethetni helyli
riSLEUDl K. LAJON é. Ifj C8aJ 

kóny vkereskedésAoen • a sa< 
KgyAVett »

Kiket válaszszi
— Levél a szerkesztő«

Debrj

Szerkesztő ur ! Az I 
mondott azon alapelvet, li 
tást a városi képviseletre! 
déssé nem kívánják tel 
sok év óta első, legszebll 
ségnek tekintem, ennélfojs 
hogy én az egész képvir 
lasztásbau mint érdekelelf 
sak ; érdekeletlen pedig 1 
mert a képviselői testületi 
lasztliatnak, miután a ne™ 
dászati haszonbért a magi 
rok, (elfelejtettem a feli 
Íratni.) I

A politikai életben ni 
az erkölcs megtisztításra I 
nem óhajtok egy Robespl 
mint érdekletlen hazafi, ki 
tisztelt Debreezen város J 
lani, szerkesztő ur engedi

Mélyen tisztelt Debrí 
párái!

Jól tudom én azt, 
erkölcsi testületében én 
szem vagyok, az önök pfl 
göket parányi voltom sej 
nem hozhatja, azon Debrq 
Magyarországnak a szivei 
zatkészségét a hazafiassá 
első magosra emelt zása 
ott én csak mint porszenj 
gam parányisága csak j 
sokban nyilvánulhat.

Óhajtom tehát, hód 
testületbe önálló, vall 
rok választassanak be. 
az a megjegyzésem: „offil 
Lapokra ez : foglalkozzál 
és szelíd erkölcsök terjed 
nárok igyekezzenek tudói 
nos polgárok és hazafi] 
fordítani.

A prókátorokat válaj 
nek tetszik.

De annyi áll, hogy 
dekeit csak — polgárokj 
jobban.

Most tehát ebből m| 
vés polgártársaim, h o I 
s z a n a k ?

Sei

— Követváíasztasi mo| 
sültünk, e hó 26-án gi. Zi< 
sara a hosszupályii vábiszt-.i] 
nek tekintélyes polgárai U ■ 
vén, közakarattal Thuoít IsJ 
jövő választásra Iv'pv,.-. Inja 
ban jövő he 10-én a Sóstó- 
tét szándékoznak űsszehivuJ

— A Tiszakormány
orbi“, hogy az erdélyi szőri 
erősitik. Hogy azon kismért 
kálatoknak, melyek-Erdélyi 
vagy „vakulj magvar“ takil 
vák, a szövetséges Oroszcrj 
legkisebb ozélzata sem lebe 
ki világosan, hogy a. kormai 
jai minduntalan csevegnek 
káról. Hiszen csak van tall 
annvi józan esze, hogy ha .1 
letekkel“ Oroszország ellen.

*) A városi kópvisclötei-titd 
tása küszöbön lévén : u. alkalmi 
lcnfeleink sorából, mint pártunk 
eljárása iránti ik nt< - 
hogy megértik törekv - mket, m J 
ügyeiben ne szerepeljen partérd -h 
még pártoskodni n-ásk'-r

llalttiiiicl
„Mi riasztja föl a magyart amj 
Kardhoz nyúljon keze újra, Img 
Hej, könnyelmű ell<
"Sem erezted még erejét, harczábl

Szép & béke, hogy ha dalin 
Keltleink ha szent örömben 
Csak magasztos ceélra vágyv 
Tetteiknek szép gyümölcse áld

S van ki gátat merne vetni 
Jöjj, ki bár a nagyvilágon, u
Megmutatjuk, kell a dallal, kell 
Küzdve annyi nagy viharral fi

1 s ei 3
— Orbán Balázs f

A külföld gazdagabb 
a fényesen herendezett te.


